

“小升初”能“预录”？ 市教育局：违规招生，家长可举报

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张勤 王红)违规组织小学六年级学生进行考试,承诺“预录”学生,都是违规行为,其承诺的结果无效。记者昨日从市教育局了解到,对于以上违规行为,市民可以通过举报电话及“违规学科类培训随手拍”平台进行举报。

近期,市教育局接到群众反映,个别机构和个人通过家长群、微信群私下违规组织六年级学生举行招生考试,并承诺为初中学校“预录”学生,收取考试费用。这种行为不仅增加了家长的经济负担,加剧了学生及家长的焦虑情绪,更对2023年招生工作及正常的教育教学秩序造成了恶劣影响。

根据国家义务教育阶段招生规定,初中学校招生采取免试、就近划片入学政策。市教育局声明,社会上各类机构、个人组织的面向义务教育阶段学生的招生考试及其他行为均属违规行为,违规考试的结果无效,请广大学生和家家长谨防上当受骗。



同时,市民可以通过举报电话及“违规学科类培训随手拍”平台进行监督举报。市教育局将联合相关职能部门对此类违规行为进行重点督查,依法依规从严处理。

市教育局要求全市义务教育阶段学校要严格遵守招生相关规定,绝不允许与校外机构及个人勾连招生,一旦发现,将严肃处理。

河南工会百场就业创业服务活动启幕 全年500场次以上活动 将帮助就业创业5万人次



昨日活动现场求职者在咨询

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 文/图)3月21日,由省总工会主办的2023年河南工会百场就业创业服务活动启动仪式暨现场招聘会在洛阳市新区体育场举行。根据计划,全省各级工会将在全年组织开展线上线下就业创业服务活动500场次以上,提供免费就业服务25万人次以上,帮助就业创业5万人次。

今年全省工会百场就业创业服务活动以“暖心服务办实事、凝心聚力促就业”为主题,旨在通过示范引领,凝聚全省工会之力,通过政策参与、就业服务、援企稳岗等多种形式,助力广大职工就业创业,助力我省2023年“全力拼经济、奋战开门红”。此次现场招聘会吸引了省市重点企业160多家,提供就业岗位6000余个,其中不少是行业龙头企业。现场还安排了就业政策咨询、直播带岗、技能培训等活动。

省总工会提出,各级工会组织要以此此次活动为契机,积极协助党委、政府做好促进就业各项

工作,及时了解反映职工在劳动经济权益方面的新情况、新问题,切实推动工会就业工作提质增效。要通过搭建平台介绍就业,依托各级职工服务中心、豫工惠APP、零工客栈等,搭建线上线下相结合的就业服务平台,推动工会就业服务向基层、社区、园区、企业下沉延伸;要通过技能培训促进就业,依托工匠学院、职工实训基地、技能培训基地和就业再就业基地,打造工会培训矩阵,为符合条件的就业困难人员提供免费技能培训;要通过强化服务援助就业,依托“阳光就业”“家政服务提质扩容”“民营企业招聘月”“金秋招聘月”等专项援助行动,协同促进重点群体稳定就业;要通过扶持创业带动就业,积极为创业职工协调落实资金、信息、技术、政策等多方面支持,通过送岗位、送技能、送维权服务等,组织开展线上线下就业创业服务活动,形成具有工会特色的促进就业创业工作机制。

情暖夕阳红

中原消费金融把消保知识送进养老院

2023年国际消费者权益保护周期间,为弘扬雷锋精神,帮助老年人更好掌握基础金融知识,提升风险防范意识,助力广大老年人安享幸福晚年,3月17日下午,在河南银保监局的指导下,中原消费金融走进郑州市欧安乐颐养中心开展“学雷锋 讲消保 金融知识进养老社区”活动,受到老年群体的热烈欢迎。



中原消费金融反诈宣传艺术团的老年演员们不仅通过精彩的歌曲节目调动活动气氛,还根据身边人、真实事,自编自演了反诈话剧、小品等语言类节目,希望通过这种群众喜闻乐见的方式吸引老年人关注养老骗局、提高反诈意识,让老年人在观看节目、收获笑声之余了解金融反诈知识,更好地跨越金融数字鸿沟,节目内容深受现场老年群体喜爱。

除了一系列寓教于乐的文艺节目,互动环节的金融反诈知识问答更是推动本次活动走向了高潮。“有人打电话说您中了300万奖金,您觉得可信吗?”“发现自己被骗了,您应该怎么做?”……在主持人一系列的问题下,老年人纷纷举手参与问答,指出正确的反诈骗做法,加深了对节目中宣传的反诈知识的理解与记忆。

除此以外,中原消费金融的志愿者围绕养老诈骗违法犯罪的特点,向活动现场的老年群众发放了宣传手册,以生动易懂的案例及故事向他们详细介绍了防养老诈

骗技巧,叮嘱老年群众做到“不听、不信、不转账”,守好自己的“钱袋子”。

作为一家有社会责任感的金融机构,中原消费金融公司在做好本职工作之余,坚持践行反诈公益活动,尤其围绕金融适老化服务,在帮助老年人掌握金融消费知识方面进行了诸多创新与尝试。围绕老年人的“衣食住行”,中原消费金融联合公交公司,通过公交语音报站形式普及“防范金融骗局”“个人信息保护”等金融知识。值得一提的是,中原消费金融精心制作了反诈“扑克牌”、鼠标垫、扇子等创意文创,在老年人常去的社区商超、便利店等场所面向老年群体进行发放,潜移默化地提升老年人防诈骗意识。

未来,中原消费金融将持续做好老年群体金融服务及知识普及工作,满足老年群体多元化金融服务需求,以实际行动和专业服务为养老事业贡献力量。
正观新闻·郑州晚报记者 宋聪颖
通讯员 郑淼戈

郑州人事考试基地建成投用

可实现在线笔试、面试系统单次15万名考生同时开考

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 宋卓文)记者昨日从市人社局获悉,我市人事考试基地建成并投入使用,可实现在线笔试、面试系统单次15万名考生同时开考。

据悉,为适应新时期人事考试的发展需要,依据人社部《人事考试基地建设规范》和省委、省政府提出的郑州要“走在前、做表率”指示精神,我市人事考试基地提出了“一一五六”战略规划,即

“一个指挥监控中心、一个标准化考区、五大系统、六大功能区”等。

新建成的人事考试中心可实现在线笔试、面试系统单次15万名考生同时开考。该基地借助区块链高科技手段,配合AI智能监考辅助系统,让考生可以在任意有网络、计算机、手机(PDA)的封闭环境中进行远程在线笔试、面试。监考人员可以在监考管理后台通过双视角,实时掌握考生作答音视频全场景。